

得人的生命

時間: 30 minutes

【引言】

當人遇見神的時候會發生甚麼？不論你是不是是一個基督徒，你可否在你腦海中思考，如果今天神站在你的面前，你會如何？

新約聖經的頭四本書叫做福音書，由四個不同的人寫的。福音就是好消息，這幾本書記載的就是有關耶穌基督的好消息，或是耶穌生平的事蹟，尤其是集中在他公開服事到他死而復活的這三年。路加福音第一到三章，說的是耶穌降生前一直到他降生的事。而第四章則是他受魔鬼試探後，開始公開的服事，有教導，醫病趕鬼的事工。第五章開始，他開始呼召第一批門徒，這幾個門徒是在海邊遇到的。我們一同來看看這些門徒遇見了耶穌時發生了甚麼奇妙的事，改變他們的一生，或許他們的

我在這段經文看見了三個彼得對耶穌的回應。

一、 信心的一網

路加福音 5:1 耶穌站在革尼撒勒湖邊，眾人擁擠他，要聽上帝的道。 2 他見有兩隻船靠在湖邊，打魚的人卻離開船，洗網去了。 3 有一隻船是西門的，耶穌就上去，請他把船撐開，稍微離岸，就坐下，在船上教導眾人。 4 他講完了，對西門說：「把船開到水深的地方下網打魚。」 5 西門說：「老師，我們整夜勞累，並沒有打著甚麼。但依從你的話，我就下網。」 6 他們下了網，圈住許多魚，網險些裂開， 7 就招手叫另一隻船上的同伴來幫助。他們就來，把魚裝滿了兩隻船，船甚至要沉下去。

一開始，耶穌上了彼得的船，原因是很多人要聽他的教導，多到他被推擠，沒有辦法好好教導的地步，第一節說，要聽上帝的道。所以我們知道，耶穌的教導大有權柄，人們知道這是神的話，所以他們才爭先恐後，不願意放過一句神的話。這時候，耶穌看見有兩艘船，打漁的人去洗網，一般洗網是在打完魚以後才去，所以我們知道，他們已經結束了他們的工作。耶穌要他們先離開岸邊，然後開始教導人，等他講完了，他對西門說：「把船開到水深的地方下網打魚。」如果你是西門你會怎

麼說，你大概會說，老師，我們的網是晚上用的，魚白天可能會看得到網。另外，現在是不可能網到魚的時候，打魚打了整夜，都沒有。彼得是打魚的專家。可是整個晚上都打不到魚。業餘的，和職業的不同，但職業的都沒辦法。兩隻船都停止捕魚，真的沒魚。我們釣魚，是享受過程，彼得他們是職業，看的是結果，能不能餬口。他的第一個回應，是相信，但是也有一點不信，否則他不會說，整夜勞累，打不著甚麼，意思是說，我不覺得會打到魚，但是我尊敬你是老師，我願意聽你的話，我想，他當時的信心是小的。可是即使是信心小，他還是有。

專業的，最容易驕傲，但是彼得聽了耶穌的教訓，知道這是個有權柄的人，所以他願意順從。信心的第一步就是謙卑在神面前，即使自己還不完全明白。如果彼得的答案是怎麼可能，從現實來看這不可能，那他就沒有辦法看見神的豐盛。但當他們下了這信心的一網，就發生了一件他們一輩子都忘不了的事。打到許多魚，這些網都要裂開，滿了兩隻船，船都快沉了。

相信我們這裡也有不少專業人士，因為我們的知識和經驗，我們很容易被限制住。一個財經專家很難想像在經濟不景氣的時候神會建立教會。但是即使你信心小，願意順服神話語的人就能看見奇蹟。你今天聽到了這個故事，你願不願意試試看，或許你像彼得一樣，死馬當活馬醫，你的人生好像有烏雲遮日，看不見陽光，充滿謊言、或者好像死了一樣。耶穌說，他是光、是真理、是生命，若不藉著祂，沒有人能到父那裡去。你願不願意試著接受？或者你會向彼得一樣，親眼看見神蹟，你的生命也因此而改變。

二、 認罪就成長

8 西門·彼得看見，就俯伏在耶穌膝前，：「主啊，離開我，我是個罪人。」 9 他和一切跟他一起的人對打到了這一網的魚都很驚訝。 10 他的夥伴西庇太的兒子雅各、約翰，也是這樣。

彼得第一個回應是尊重耶穌是老師，試試看。可是當他親眼見到神蹟的時候，他俯伏在地，他知道這個人不一樣。請注意，一開始西門對耶穌的稱呼是“老師”。現在卻變成“主啊”。從前後文來看，這裡的主不是一種尊稱而已，而是他知道耶穌代表的是神。在當時彼得應該還不真的知道耶穌就是神，但是他已經清楚知道耶穌是神的代言人。而且把耶穌放到很高的地位，所以他會俯伏在耶穌膝前，說：「主啊，離開我，我是個罪人。」當你親眼見到一個神蹟的時候，你會如何？可能有兩種反應。一種是，給我更多的神蹟，讓我更幸福。一種是，我不配這樣的神蹟，我是不潔淨的人。在聖經裡，敬畏神的人常常是第二種。

當以賽亞遇見神的時候，他頭一個反應是：「禍哉！我滅亡了！因為我是嘴唇不潔的人，住在嘴唇不

潔的民中，又因我親眼看見大君王一萬軍之耶和華。」(賽六 5)。保羅第一次面見神的時候，他就仆倒在地。使徒行傳 9:3 掃羅在途中，將到大馬土革的時候，忽然有一道光從天上下來，四面照射著他，4 他就仆倒在地，聽見有聲音對他說：「掃羅！掃羅！你為甚麼迫害我？」5 他說：「主啊！你是誰？」主說：「我就是你所迫害的耶穌。」

當人開始更認識神的時候，常常會被神打敗了。有一次一個朋友8年了都不信主，我們仍然向她傳福音，有一次他自己讀以賽亞書，說自己被神打敗了。意思是，被神所降伏了。當彼得明白站在他前面的，不是一般人，就做出了第二個回應，他認識到自己不配，是個罪人。人不配來到神的面前，人在神面前會覺得自己的渺小。彼得來到神的面前來不是因為他配得，而是他知道他不配，但他也知道他需要耶穌的恩典。有罪的人沒有辦法和聖潔的神同在一處，但是當彼得明白這一點的時候，反而是靈命成長的時候。也就是他向上的時候。記得我告訴過你們，要往上，先向下。當彼得清楚知道自己是罪人的時候，才是他能夠被耶穌赦罪的開始。彼得的第二個回應，合乎耶穌的心意，耶穌給他一個更大的應許，彼得從今天起，要得人。得魚不容易，但是得人更難。談戀愛為甚麼這麼有趣，因為你沒有辦法左右對方的思想，這種不確定性讓人著迷。但所謂江山易改、本性難移，古人用江山來比喻人的本性很難改變。這是對的，可是耶穌告訴彼得說，他要開始得人了。意思是，你剛剛信我，就能夠滿載而歸，現在你跟從我，你要看見更大的神蹟，神要藉著你將福音傳給更多的人、

三、 傳你的生命

耶穌對西門說：「不要怕！從今以後，你要得人。」 11 他們把兩隻船靠了岸，就撇下所有的，跟從了耶穌。

彼得的第三個回應，“就撇下所有的，跟從了耶穌。”連船都不管了。他們放下的，是家庭，是職業，是收入，是自己目前擁有的一切。這裡代表他們的決心。耶穌的教導，加上耶穌行的神蹟，足夠他們相信耶穌話語的真實性，足夠他們放下一切，跟著耶穌流浪。在接下來的三年裡，他們更明白耶穌是誰，當他們更明白後，他們連死都不怕。

如果今天彼得來到我們中間證道，我相信他一定能夠讓人信服。因為他並沒有留下甚麼給自己。他只要告訴我們，他現在一無所有，只有耶穌，許多人一定會被他感動，因為“人的故事最動人。”彼得傳福音，是用他的生命，他的生命，不只是他的成功，也包括他的失敗，都記在聖經上。他是一個把握時機的人，也是一個果敢的人。或許你可以說他很衝動，但他的衝動是建立在耶穌身上，

他在祂身上看見了神。所以他能不怕，跟隨耶穌。當他遇見耶穌的時候，他害怕，因為他不配。但是他卻能相信耶穌的應許，相信神在他生命中的計劃。所以他將來可以成為教會的領袖之一。

你是否心中也有恐懼？你知道耶穌是一個你不能忽視的人。但是你又害怕，你怕自己不配這個恩典，你也怕要跟隨耶穌你會失去太多。說真的，我的心中也有許多恐懼，我的爸爸曾經很反對我去神學院，在他病重的時候，如果我打電話給他，為他禱告，他會掛我的電話。你很難想像他有一天會改變。這兩個星期，他的血壓忽高忽低，最高到達 220，送醫院。我很擔心，最近常打電話給他。

他說他在醫院碰到一個基督徒，向他傳福音。他告訴這個人兒子是牧師，所以他沒說甚麼。可是我爸爸竟然問我珠海的教會在哪裡？這真的不可思議。昨天他又說，如果身體好點，他想要去教會看看。從前我為他禱告，他會在你禱告的時候說東說西，可是上一次我為他禱告，他卻耐心的聽完。所以讓我們不要害怕放下，神能夠給你最好的。

從彼得身上我們可以學到，要得人的生命，你要成為有得人的生命的生命。

【結論】

彼得遇見了耶穌，他做出了三個回應：

第一個回應：他放下自己的專業和經驗，相信耶穌的帶領。雖然信心小，但已經足夠他看見神蹟。

第二個回應：他在耶穌前認罪，知道自己不配。他向下，耶穌就讓他往上。耶穌給他更大的應許，不要怕，他會得人如得魚。

第三個回應：當他聽見耶穌的應許，他緊緊的抓住，放下一切，跟隨耶穌。他的生命從此不再一樣，成為一個祝福人的生命。

你願不願意和彼得一樣，有一個豐盛的生命，影響人的生命。你願不願意讓你的生命成為擴音機，影響你周圍的生命？

我們一起來禱告。